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CE -SVT

DEVOIR DE SVT TD (REFLEXE ET NERF)

Durée : 1h 30m Du 19-10-2021

EXERCICE 1( 10 pts)

Fn vue d’amener un chat a fléchir sa patte postéricure a la vue de la lumiére, on
soumel dans un laboratoire ce chat a diverses expériences. Le chat est maintenu
dans un champ expérimental par une sangle abdominale. Un brassa est serré
autour de la patte postérieure droite qui repose sur des fils ¢lectriques reliés a
une batterie.

[¢ gérie d’expérience : on applique une faible décharge ¢lectrique : le chat
Néchit la patte postérieure droite. A chaque nouvelle excitation, la réponse est la
méme. 19¢ série d’expérience : on applique une faible décharge électrique : le
chat f1échit la patie postérieure droile. A chaque nouvelle excitation, la réponse
est la méme.

2N \‘él'it‘ d’mpéricncc : devant ]c chat, on piucc une lumpc élcclriquc et on
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1. Nommez la réaction observée dans la premicre série d’expérience.
2. Indiquez trois caractéristiques de cette réaction.

3. Analysez les résultats de la 2°™ série d’expérience.

4, Interprétez-les.




LYCEE CLASSIQUE D'ABIDJAN ANNEE SCOLAIRE 2021-2022

5. Déduisez-en les caractéristiques de la réaction observée a partir du
neuviéme essai,

EXERCICE2(10 pts)

On se propose d'étudier quelques propriétés du nerf sciatique de la grenouille a
I"aide du montage expérimental représenté ci-dessous.

l-Annotez le schéima a I'aide des chiffres.
2-précisez le role de chaque élément.
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3a-Annotez le schema.
b-Légendez —le.
Le schéma ci-dessous donne |'enregistrement d’un potentiel d'action obtenu

avec une excitation unigue portée sur un axone. S

4. Indiquez au niveau de |’axone la position =3 )
1a ‘;7:u'~‘-~ f
des électrodes. | i

St i i

5. 2-nommez les différentes phases o ‘a!“ i ...&ﬁ@_:____*_@_
numérotéesde 1 a5 =q : S

6. Expliquez les phases 2, 3 et 4 les S e,

mouvements ioniques.
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CORRECTION DU DEVOIR SVT TD (REFLEXE- NERF) 21-22

EXECICE 11D pts)
I. Nom de la réaction : Crestune réaction innee
2 _Ii:_r_ii_g_;lg_;_ugl{-rist_i;_;;lyn de "“l'_ti._','_!.'-f?.‘.!-;‘_i_!.’.!_!:___( Y est une réaction (ui est involontaire,

dutomatique stéreolypee.
3. Anulyse des résultat ats de la densiéme série d’experiences
o Dul® au 3% essai, 'animal ne fléchit pas la patle postérieure.
stimuli (la lumiére et la décharge

o D45 gu 89" essat, quand on associc les deux
électrique), le chat fléchit sa patte postérieure,
o Du9em au 187 essai, la lumiere seule fait fiéchir la patte de ["animal.

o Du 1987 gu 20°"¢ essai, la lumiere seule n’arrive plus a faire fléchir la patte.

4. Interpréation

e e stimulus lumiere seul en debut d’expérience n'arrive pas d faire fléchir la patte du
chat, parce qu'il est un stimulus neutre. C’est 4 dire inefficace.

« Enassociant plusicurs fois (du 47 au geme fis) de suite le stimulus neutre au stimujus
absolu. le stimulus neutre est devenu un stimulus conditionnel efficace qui provoque
hez le chat une réaction appelée réflexe conditionnel ou acquis.

e Du 195 au 20" essai le stimulus conditionnel ne provoque plus de flexion de patte
chez le chat aprés plusieurs essais. P'arce que le réflexe acquis établi est éteint.

Déduction des caractéres du réflexe acquis observé a partir du 97" essai.

th

e Le réflexe acquis s’est mis en place au cours d’un apprentissage, lorsqu’on a
Lssocié de maniére répétée plusieurs fois les deux stimuli.

o e réflexe acquis est temporaire, STl n'est pas renforcé, il disparait.

EXERCICE2(10 pts)

I. Annotation
1= excitateur ou stimulateur. 2 = Pamplificateur. 3 = I'écran de I'oscilloscope. 4 = structure
nerveuse ou matéricl biologique. 5 = électrode excitatrice. 6 = électrode réceptrice. 7 =
I’oscillographe. :

2. Role de chague élément

Y Lestimulat=ur: Il débite un courant permettant d’exciter la structure nerveuse.

v L'amplificatcur : amplifie la réponse de la structure nerveuse regue des électrodes
f'C\.'L'PlI'iL'CS,

["écran : Présente la réponse du nerf.
Le nerf ou axonesClestle matériel big
qui donne de

NS

gquel I'on travaille qui est excite et
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ion é itations sur le nerl ‘axone.
v’ Lélecirode d’excifation émet des excitations sur le nerf ou ["ax

i i ' ce sous forme de PA.
v L’électrode réceptrice. Enregistre sur le nerfl sa réponse Sous forme

; ; < vienalicer cette réponse sur son
v L’oscillographe : Enregistre 1a réponse. Permet de visualiser cette reponse
ceran,

3. a- Annoiation.

2 L — e celliilaiie ou soma 5= dendrite
1 = Noyau 2= cytoplasme 3 = membrane plasmique 4= corps cellulaire ou soma 5= ¢

6 = axone 7 = gaine de myéline 8 = Neeud de Ranvier 9= gaine ou cellule de Schwann

b- Légende : Schéma de la coupe longitudinale du neuronc.
4, Position des électrodes

Une est a la surface et I'autre enfoncée dans I'axone. puis on excite I'axone.

5. Les différentes phat cs.

1 = temps de latence 2 = phase de dépolarisation 3 = phasec de repolarisotions 4 =
hyperpolarisation 5 = phase de restauration.

6. Explication
» 2 =TPhase de dépolarisation. les éleclrodes réceptrices R1 et R2, élant rés rapprochées,

lnflux nerveux qui arrive sous R1 se relrouve également au niveau de R;. La déviation du spot
vers le haut signifie qu'il y a eu une inversion de charge sous les deux électrodes. La surface
de la membrane ou se trouve R est devenue négalive (-) et I'intérieur de I'axone ol se trouve
Rz se charge positivement (+).

3 =la phase de repolarisation : I'nflux nerveux quitiant en méme temps les deux électrodes
réceptrices R1 et R2, I'exterieur et l'intérieur de I'axone retrouvent leur polarité de départ.

e 4 = phase d’hyperpolarisation s'explique par le fait que la surface de I'axone est devenue
plus positive et l'intérieur plus négatif qu'avant I'excitation.

= S=correspond au retour a I'état initial ou au potentiel de repos. Les deux milieux (extérieur et
intérieur de I'axone) ont retrouve leur polarité initia ‘




